惠源居的"西园

漫步在西园岸边,或者行走在游泳 池旁,和风扑面而来,河面碧波荡漾,岸 边垂柳依依,行人道上人来人往、谈笑 风生 一幅河晏湖清的怡人美景映入眼

往日临河而建的盱眙老化肥厂已 成过去的回忆,而现在,鳞次栉比的"惠源居"居民住宅楼,像明珠串在淮河风 光带上。当人们从繁忙的事务中抽出身 来,抬头望见窗外霓虹灯闪烁的崭新城 市,一种白豪威油然而生。

市,一种自豪感油然而生。 "西园"是淮河风光带向南的延伸, 靠近天鹅潮风景区。后大门内侧奇石上 镌刻"西园"二字,非常醒目。园内种满 了桃、李、杏、银杏、石榴等果木树和玉 生、柏子、黄杨、翠竹等多种风景树,生 机盘然。那些叫不上名字的花儿、绽放 着粉红、紫蓝、淡黄、乳白等各种色彩, 比零糖醛(多克头油、园内独幸整鲱四 姹紫嫣红,争奇斗艳。园内铺着鹅卵石 的绿径,在绿树鲜花的簇拥下曲曲弯弯 地迂回循环。别致奇特的亭台和舒适美 观的长坐椅旁,有各种健身器材、各式 艺术造型的路灯、地灯;南台上还有游 泳池和篮球场……是人们休闲、健身、

娱乐的好地方。 河边千米水泥道上,外侧是雕石铁 宗栏杆,内侧垂柳轻拂,河面碧波荡漾,水生植物在微风中摇曳,散发出阵阵清香;河里的鱼儿悠游自在,成群结队地 追逐嬉戏,让人情不自禁深深吸一口清

追麥嬉戏,让人情不自禁深深吸一口清新的空气,心情跟着轻松愉悦起来。 举目而望,两岸深深浅浅的绿色组成了一幅幅美丽的图画,宛如一条飘舞的长丝带,系在山城的腰间,使盱眙山城舆增添几分灵性。河面不时泛起阵阵大大小小的波涛,似无数条闪着鳞光的游鱼,一艘艘来来往往的机边船和大货。 船激起碎玉晶莹的浪花, 掀起道道金色

波纹、缓缓向岸边荡漾开来,仿佛被和 风吹皱了的金闪闪绸段。支河泊着大大 小小的船只,一面面红旗迎风舞动,船 家不紧不慢地划着双桨,几叶小舟在汊

家不紧不慢地划着双桨,几叶小舟在双河飘来飘去,有网鱼的,有捞虾的,有大 片都小孩上掉到"西园"游玩健身的, ……那种自然朴素的场景。确是一道迷 人的风景线。脸碎不禁罗巴一诗"纵目 一百四阙,滩涂分外矫。依依杨柳舞,片片 白云飘。芦苇轻轻落,风车闪闪摇。清风 水塘而,漫步乐逍遥。" 边道上健身的人们,来来往往,有 访进的,有倒退的,有爬行的,有达 边里路膊腿的,边台上有打剑,练举 长梯上初变宽的,有三五成群坐在 长梯上初变的,有三五成群坐在

长椅上拉家常的,有青年男女谈情说爱的,还有围在石凳上对弈打牌的。 连那些坐着轮椅而来的老人,也仰着 睑 脒差眼睛 威受着大白然的温馨

■ 陈新民

当然最快乐的还是孩子们,脚上踩着 滑轮,欢笑着,游戏着……人间百态 的休闲生活,让百姓尽情地享受绿色

生态生活! 公园里三三两两的,都是我们惠源居的邻居和朋友,一个点头,一个微笑, 三两句寒暄,都使日子更接近生活本来 一两京义。游泳池边的男女跳得那么自 如,那么自信,那么欢乐,那么激情。舞 场边还有鹤发童颜的老者也在认真地 学着。看见这一切,不禁让我心生感动,

字看。看见这一切, 个禁止找心生感动, 彷彿到了梦里此乡…… 老人们坐在长椅上, 看小孩们天真 地追逐嬉戏, 看广场上的白鸽觅食, 盘 旋, 惊起, 看园里的花落花开, 看子边的 云卷云舒, 我们的心灵得以升华, 我们 更加纯真, 自由, 快乐和幸福。人们诗意 钟晓程广次发秦师的神灵思力, 佐晚王 地栖居在这条美丽的淮河岸边, 倍感无 比的幸福!

夫铁山寺者,又名铁山,山以 寺而星,寺以山得名;与大别山 连縣,接茶皖南中横。北望海营势, 以苏北九寨沟著称。能秀寺坡山 兴游、北九寨沟著称。能秀寺坡山 开始,集山水林为一身。所谓、木 龙则灵。虽尺咫都市,而远离置 丘、积形向化外,闻鸡大之声。 虚 下可存也。 入铁山寺景区,方圆百里,湖 半山色,和回身终赤湖市 泊數如

徐步拾级,别具风情。过铁索桥,但见涧水湍滩,绝壁悬藤;轻舟踏浪,林隙飞禽。经紫竹林,可 舟踏浪,林隙飞禽。 经紫竹林,可石 领端风吹叶哨,日出蕨朋,盎石 作几,裸苍恶。 列葛藤则,盘松 食如龙攀盖,银蛇盘根;如肋板 冰。余热我亲。 题百岁亭,尽可耳, 盛里乾坤。 超蟒蛇洞,郑蛇显影, 鱼里乾坤。 超蟒蛇洞,郑蛇显影, 也被,老者连晴,五弦奏乐,百色 城,老者连晴,五弦奏乐,百色地 横,光者连晴,五弦奏乐,百色地 堤,上光星辰,投布局,置无处 兵,登枝山寺,但见大佛愚恋,全 登铁山寺,但见大佛慈悲,金

铁

盱

举,云蔚霞蒸。林岸隐别墅,栈桥 接廊亭。水草游红鲤,清风送笑 声。家鹅浮溪涧,野鸭戏沙町。潜 水可采白藕,登舟可撷红菱。白日

剛狰狞,香烟缭绕,信众虔诚。上 跑马场, 铠甲炫目, 铁蹄扬尘;游 人且乐, 鸟兽却惊。游天文台, 可 穿越时空, 览月观星; 驰聘玉宇, 毋庸一程。 下山登湖,更有一番风景。但 见群山环抱,一汪碧澄。鸟翔帆 性好去处也。

"我和我的祖国" 庆祝建国 70 周年

客

树木一晃而过。雨一直下,淅淅沥沥敲 打着窗玻璃,发出嘀嘀嗒嗒的声响。

打着窗坡端、发出嘀嘀嗒嗒的声响。 临近响午、车子驶人匝道停了下来。 上来一块乘客。安顿躺下,车子又徐徐启 动。有人喊而机再等等,人声嘈杂。喊声 很快湮灭。有人索性敲打窗玻璃。司机这 才侧过头,发现八九米开外,一个中年男 人边车靠边招手,胸前挂着一只大持包, 青年着一个五六岁的小女孩。司机打 的脸上湿林林的,象是雨水又象是汗水。 伸起下山水龙 即下十块石。上下十七零 他放下小女孩,取下大挎包,上下左右看了看,下铺已经躺满了人,只有车尾空着几个上铺。他一手提着大挎包一手牵着

几个上辅。他一于现有不停也一一十年 小女孩的车尾走去。 中间上铺一个年轻女子迅急起床 大声说。"二三十个钟头呢,车上没有厕 所也没有后门,你带着孩子睡前面吧, 上下车方便些"。她一直侧身躺着看窗

外风景 正好看到男人背着小女孩雨中 奔跑的一幕,心里酸酸的不是滋味。年轻女子声音洪亮,惊动了前面下铺一个

轻女子声音胜亮(惊动了前面下轴一个 玩手机的小伙子,他抬头看看年轻女 子,又转头看看中年男人,顿时明白了, 站起来说,"大哥,你躺我铺上吧,我一 个人随意"。小伙子拿起行李聘出床铺,男人干恩万铺坐到了小伙子的下铺,又 国头,谢谢让上铺的年轻女子。 一个子边说话边捷着行李往后面 走。玩手机的抬起了头,看风景的侧过 了身,所有人的注意力转向可了男,和他 身边的小女孩。男人不好意思,竭力挤 出笑容说。"孩子她外公重萌,刚刚接到 电话……"邻铺一个男人走出一盒饼干 递给小女孩,后面一个女人递过来一瓶 鞍奶。男人更加不好高度。便是解释又 验另小女孩, 归面一个女人选过来一瓶 酸奶。男人更加不好意思, 像是解释又 像是倾诉内心苦楚: "我们坐了一天一 夜汽车, 前天上午刚到这里今天中午就 接到邻居打来电话,老爷子中风住院

了"。男人叹气 大伙跟着叹气

了"。男人叹气、大伙银君叹气。 治途又上来几稜乘客。车厢里睡无 虚席了。年轻的继续低头玩手机,年长 的有滋有味聊起了天。几个孩子獬獬貅 膝,炒吵嚷嚷。大人用严厉的眼神制止 自家孩子,安静了三五分钟,眇闹声又 起。唯独中年男人身边的小女孩闷声不 起。唯紐甲年男人身辺的小女孩の声不 响。强打瓦精神望着小伙伴们。一个小 男孩跑过来递给她一只大大的红苹果, 还邀请她一起玩耍。小女孩很是开心, 大眼睛跟着忽闪忽闪。她并没有跑过去 玩耍,嘶哑着声音向小伙伴们说着什 么。旁人竖起耳朵也听不清晰,你看看 我,我看看你。男人又竭力挤出笑来说, 前天遭遇一场暴雨全身湿透,他倒没 事,孩子感冒发烧,打了针吃了药,今天 稍微好一点。旁人一听,尽管不能够听 稍微好一点。旁人一听,尽管不能够听 明白小女孩说的意思,仍旧满脸笑容望 着她,认真地倾听她内心的喜悦,

车子驶人码头轮渡过海,乘客下车

工船。十十万八年十万人以上了船,1人 个僻静的角落坐下来。男人掏出手机, 想打电话回家报个平安,号码还没拨出 您打电话回家校个平安、亏妈还交按出去,电话拨了进来,男人不假思索说: "我们上车了,在路上……"一句话没说 完,手机没电自动关机了。他心急如焚,他知道电话那头更焦急更揪心。船舱里 设有充电插廊。他想起充电器放在长途 汽车塑料袋里。他焦虑不安又无可奈何。"大哥,用我充电宝吧,我的手机已 经够用了。"旁边一个小伙子拨出电源 线,递到中年男人面前。男人反倒忐忑

上船。中年男人牵着小女孩上了船,找

■ 龙秋华

起来、刚想伸手出去又缩回来。小伙子 堆满笑容说:"大哥,过海需要一两个小 时呢,等会还我就行了。"男人喜上眉 梢,此时此刻,一个小小充电宝无疑雪

平送灰。 每个人都会回家,路途有近也有 远,只要彼此传递掌心的温暖,回家的 路上就少了几许辛酸,多了几许安心!

围色天香 滕汉卿 摄

ED

时间宛加奔流不良的长河 朵朵浪 花卷走了许多往事,可那位勤恳的父亲,那个不懈努力的身影,却宛如我人 牛中的深邃印记。

至中的深邃印记。 父亲是一位汽车修理工,每天的工作 就是在汽车上忙忙碌碌,检查故障、维护 修理,工作任务重时,常常累得满头大汗。

自从父亲工作后,很快,一件令我 烦恼的事情发生了。父亲的工作难免要 接触到汽油,于是,一身湛蓝的工作服 很快就被熏得乌黑,使得原来的衣服仿 佛在油锅里浸泡过一样,最让人受不了

的是,每次回到家中,我总是不得不闻

, 建闻的汽油味儿。 这味道自然是从父亲身上发出来的,

每当父亲走进房间、随着32 - 身衣服的榜 动,一般放烈的气油床儿便瞬间浸占了狭 小的房间。空中到他都是广油分子。 父亲很快也意识到这个问题,每当 他进屋前总是会将一身工作服脱掉,尽 管如此一般发池床总是挥之不去。常 常溢满整个房间。 百到邮件套干 沙哈味道不用山面

直到那年春天,这股味道不再出现

那是一个周末,天阴蒙蒙的,时不时飘下几滴小雨。忽然母亲接到一个电话,说父亲在工作车间晕倒,现在正在 医院急救。不一会儿,妈妈跑进家门,拉

着我打车赶往医院。 父亲躺在床上,白色的床单,白色的墙壁,白色的病号服,熟悉的汽油味 也被充斥在鼻腔里的药水味所替代。父亲由于过度劳累而引发的心脏供血不足,医生特意叮嘱父亲,今后三个月都不能干重体力活了。

父亲很快出院回到家,穿上了平日

■ 孟祥驰

里不常穿的旧衣服。这样度过了几周, 我总觉得家里似乎少了点什么,仔细一 起,才发现缺少的是那股熟悉的汽油 味,父亲在家体养的这些天,家里的饭 菜也清淡了许多,我猛然醒悟:一直以 来,是父亲跟默无闻他凝起整个家,是 不怕苦不怕累的坚强的父亲,是他一直 门室的空影性心脏野,他放着巨累,我又 以来的辛勤付出呀!他的苦与累,我又

汽油味儿似乎是父亲身上永恒不 变的印记,而这些记忆,成了我童年永 恒的印记,令我刻骨铭心,永生难忘。



风透轩纱带嫩寒,花香几嗅已知残。 推窗岭上坡盈绿,侧耳枝头鸟唱欢。 岂怨春光留不住,应怜夏野可先观。 遥听天际微红处,布谷声声正好弹,

登楼望淝水古战场

投鞭断水见狂妄,运厄偏生遇谢郎。 激将有方乌合渍,逃兵无路独夫伤。 弈棋都督操神算,破贼文书飞建康。 鹤唳风声惊敌胆,美谈千古耀华章。

赞管仲乡村旅游节

■ 汤明秀

千年古镇美名扬,花道花田画卷长。 漫步闲游皆已醉,东风又染一襟香。

己亥春暮楚州故地行

■ 朱洪滔

一别不知多少秋,而今借问镇淮楼。 依稀四十郎当岁.转瞬重回已白头。

脉

绿了茫原美了山,春风处处尽斑斓 嫦娥月殿凝眸久,直把仙乡作九寰

QQ 交流群:290248325 z Gaaraaaaaaaaaaaaaaa

